

銘傳大學學生「學海築夢」，藝術治療服務紐約社區

駐紐約辦事處教育組

由教育部補助的銘傳大學「學海築夢」海外實習團於2016年6月29日在曾瓊儀教授帶領下拜會駐紐約臺北經濟文化辦事處，由紐約教育組舉辦歡迎茶會，本次由十二位學生組成的「海外實習暨藝術服務團隊」將在紐約進行四個星期的藝術治療暑期服務，為紐約社區帶來年輕活潑的氣息與關懷。

教育部自2007年起開辦學海系列獎助計畫，每年選送大專校院學生出國研修或實習，10年來已選送1萬8千多名大學生出國，這項學海築夢計畫主要目的在培養具有國際視野的專業人才，駐紐約教育組組長張佳琳在歡迎會中鼓勵同學們：「期待同學們藉由這寶貴的機會，服務社會、也開放學習不同的文化，提升自己的國際觀及專業競爭力」。

本次十二位學生分別為銘傳大學張庭寧、鄭雯玲、姜君樺、周鉉峰、丁詩宜、杜雅婷、黃苜容、柯棠昀、曾泰竣、嚴彤彤、王芊茗、游佩姍，由曾瓊儀教授帶領，將分別在紐約「角聲學苑」及「友聯護理中心」(Union Plaza Care Center)等不同機構提供社區免費心理健康及諮商治療、科技學習等服務課程。銘傳大學諮商與工商心理學系教授曾瓊儀指出：「本次銘傳大學學海築夢計畫是借重學生們在心理專業的訓練結合海外實習服務，在紐約進行藝術治療及心理諮商暑期課程，學生不僅將能發揮所學，並在專業中成長」。杜雅婷同學表示：「紐約是一個世界之都，希望透過這難得的教學相長的機會，提升自己的能力」、曾泰竣同學指出：「我們希望將所學的表達藝術活動與國外環境相互印證，運用創造性、想像力以及自我表達為核心的治療方法，來服務社區民眾」、柯棠昀同學表示：「我們服務內容將包含藝術治療、音樂治療、陶藝及閱讀等專業互動，希望能為華人社區帶來活力與關懷的暖意」。王芊茗同學則指出：「我們這次除了專業的服務學習、實習參訪，也希望透過服務來宣傳臺灣的好！」。出席歡迎會的石溪大學臺灣同學會長周敬哲也分享海外求學的經驗，鼓勵在座同學未來繼續到海外求學築夢。

本次銘傳大學「學海築夢」海外實習團於2016年6月27日來到紐約，在紐約進行一系列的實習課程與海外生活體驗，將到8月12日返臺。曾瓊儀教授表示：「2016年所遴選出的同學都非常活潑優秀，相信服務成果豐碩可期」。「學海築夢計畫」是教育部補助學生赴國外機構進行實習的計畫，非常受到學校師生的歡迎，主要目的是培養具有國際視野及實務經驗的未來人才。本次銘傳大學的十二位同學除了在紐約實習，也與相關專業人士交流，並參訪機構等，透過學習與觀摩，展開紐約築夢踏實之旅。

譯稿人：張佳琳